



“莫书记”支招,地里花样多了

金乡县大刘庄村发展特色种植,村民腰包鼓了

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李从伟 康岩

“多亏了莫书记,让俺们走上了增收致富路。”提起莫继红,济宁市金乡县胡集镇大刘庄村的村民们都竖起了大拇指。从金乡县综合行政执法局的一名普通干部到大刘庄村驻村第一书记,莫继红驻村一年来,与村民打成一片,调动村民积极性,大力发展特色种植,改变传统的种植结构,鼓了村民的腰包,也壮大了村集体经济。



莫继红(左)驻村一年来,与村民打成一片。

扫码看视频。

特色种植鼓了村民腰包 一亩秋葵能挣7000多

日前,在大刘庄村村北头的田地里,绿油油的菠菜已探出地面,村民孙景娥正在地里浇水。她说,这是种完秋葵之后又种的一茬庄稼。“今年秋葵一斤能卖到3块多钱,一亩地的收成能达到7000多元。”孙景娥说,去年刚开始种秋葵时心里没底,抱着试试的心态种了三亩多地,没想到收成很好,这也坚定了自己种植秋葵的信心,今年又多种了两亩地。

在不远处的另一块田地里,近两米高的甘蔗长势正旺,村民刘和平在地头清理着变黄的叶子。“我种的是北方甘蔗,等到小雪节气的时候就能丰收了,预计一亩地能收入一万四。”刘和平说,以前地里就是种大蒜和麦子,单调的种植结构,导致自己的收入并不高,“忙活一年,除去化肥农药,光靠种这些挣不了几个钱。”他说,去年以来,自家地里种的“花样”多了起来,秋葵、辣椒、甘蔗的种植让刘和平尝到了“甜头”,这都是莫书记给支的招。

刘和平口中的“莫书记”就是金乡县综合行政执法局派驻大刘庄村驻村第一书记莫继红。驻村以来,莫继红带领村两委干部和驻村工作队员走村串户宣传特色种植的好处,并带领村民代表实地参观,亲身感受发展特色种植所带来的收益,消除他们的顾虑。最终确定将种植秋葵和甘蔗作为带动群众增收致富的“良方”。

村里建起加工厂 农产品家门口卖高价

“今年我种的甘蔗到时候送到村加工厂就行了,不用再走街串巷去卖了,省了不少工。”刘和平说,去年丰收的甘蔗都是靠自己到周边大集上卖,一棵甘蔗能卖到5元左右,收入虽然不错,但是比较“靠人”,前前后后需要两个多月才能卖完。如今村里建起了农产品加工厂,省去了自己销售的时间成本,能腾出更多时间外出打工了。

在大刘庄村东头,一座近两千平米的厂房已搭建完成,正在进行地面硬化。莫继红告诉记者,这里是用帮扶资金建的,再

有一个月就可以投入使用了。“加工厂投用后,可实现大蒜、辣椒等农产品的精细加工。”莫继红说,目前加工厂已经和城区社区团购企业和大型商超签订了合作协议,能解决村民们农产品的销路问题,村民们的农产品可以卖给加工厂,价格会比市场上收购的价格高一些

“比如,辣椒现在卖7.2元一斤,到时候我们会按7.5元一斤收,让村民们能多挣一点是一点。”莫继红说,加工厂能吸纳80名左右的村民在这打工,同时每年能增加村集体的收入8-10万元。

中心 坐标 济宁 高度

中国联通 中国联通
城市灯塔



齐鲁晚报·今日运河
齐鲁壹点·济宁频道

发布热线: 2366529